P R O T O K Ó Ł

z wspólnego posiedzenia

Komisji  Rady  Gminy  Ostrowite

odbytego  w  dniu  25  stycznia  2017  roku

Pan Przewodniczący RG M. Nowakowski otworzył wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy witając wszystkich bardzo serdecznie.
Obrady rozpoczęły się o godz. 10.
Stwierdził, że na stan 15 Radnych obecnych jest 15 Radnych. 
Lista obecności radnych na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy Ostrowite stanowi zał. 
do protokołu.

Pan Przewodniczący RG serdecznie powitał Panią Radną, Panów Radnych, Wójta Gminy Pana Henryka Tylman, Sekretarza Gminy p. Grażynę Tylman, radcę Prawnego Pana Marka Stasiaka, Skarbnika Gminy p. E. Paulińską, Dyrektorów szkół podstawowych w Ostrowitem p. Jadwigę Wojdak i Giewartowa Pana Romualda Szczotkiewicza oraz dyrektora gimnazjum Panią Annę Durczyńską, przedstawiciela prasy: Kuriera Słupeckiego oraz protokolanta p. B. Kasprzyk.

Ad. 2  Przyjęcie porządku obrad.

Pan P-czący RG przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie obecności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wybór Przewodniczącego obrad.
4. Przyjęcie materiałów na sesję:      
      1)  Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
2) Reforma oświaty.
3) Informacja nt. perspektyw skanalizowania gminy.
4) Informacja w sprawie odpadów komunalnych.
      5)  Zaopiniowanie uchwał w sprawach: 
           a-  wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Ostrowite na 2017 rok,   
           b-  wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ostrowite na lata 
                2017 -2027,
          c-  projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,
         d-  określenia kryteriów naboru stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do  
              przedszkoli i oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego  
              prowadzonego przez Gminę Ostrowite oraz określenia dokumentów niezbędnych do  
              potwierdzenia tych kryteriów,
         e-  określenia postępowania rekrutacyjnego do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych 
              dla których organem prowadzącym jest Gmina Ostrowite oraz określenie wartości punktowej 
              oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,
          f- uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie      
              Powidzkiego Parku Krajobrazowego. 
5.  Sprawy różne, wolne wnioski i zapytania.
6.  Zakończenie obrad.

Dalej zapytał czy ktoś ma pytania lub propozycje do porządku obrad. Chciałem poinformować, że w sprawach różnych, byśmy rozważyli dwa stanowiska, jakie byśmy musieli podjąć dzisiaj , czy jutro na sesji.
Pan P-czący RG poddał pod głosowanie „Kto z Pań Radnych i Panów Radnych jest za przyjęciem porządku obrad”.
W wyniku glosowania 15 radnych było „za”  i stwierdził, że porządek został przyjęty jednogłośnie.
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Ad. 3  Wybór Przewodniczącego obrad.

Pan P-czący RG M. Nowakowski poinformował, że dzisiaj kolej wypada na p. E. Kobielska P-cząca Komisji Oświaty. Czy są inne propozycje. Nie było.
Pan P-czący RG poddał pod głosowanie „Kto z Pań Radnych , Panów Radnych jest za tym aby dzisiejsze obrady prowadziła p. Ewa Kobielska”.
W wyniku głosowania 15 Radnych było „za” i stwierdził, że dzisiejsze obrady wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy prowadzić będzie p. Ewa Kobielska.

Ad. 4  Przyjęcie materiałów na sesję:

1) Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym

Pani E. Kobielska poprosiła pana Wójta o przedstawienie.

p. Wójt przedstawił spotkania obsługiwane przez Wójta Gminy – następnie dodał informacje w wczorajszego dnia – mieliśmy przygotowany projekt ugody ze spadkobiercami, doszło do tego, że po podjęciu uchwały przez Radę Gminy jest miesiąc na uprawomocnienie się tej uchwały. W między czasie dostaliśmy informację, że 22.02.2017 r. odbędzie się rozprawa kasacyjna, którą my zakładaliśmy. Termin uprawomocnienia uchwały u Wojewody przypada gdzieś na 13-14 luty br. a za tydzień ma być rozprawa. Czy celowe byłoby podpisanie tydzień wcześniej ugody. Przeprowadziliśmy rozmowę z przedstawicielem spadkobierców p. Jackiem Tomczakiem i oficjalnie przekazaliśmy, że ugodę podpiszemy po rozprawie. I p. Tomczak powiedział, że treść tej ugody będzie  musiał zmienić. Dalej p. Wójt przedstawił następne punkty informacji i zapytał czy są pytania do informacji.

p. E. Kobielska – pytała czy na spotkaniu Związku Gmin Regionu Słupeckiego było mówione o szpitalu.

Pan Wójt odpowiedział, że dokumentacja do końca stycznia ma być przedstawiona.

Radny p. G. Gruszczyński – pytał czy na spotkaniu w Powidzu było coś o czystości jeziora.

Pan Wójt – było spotkanie odnośnie bezpieczeństwa na wodzie. Jest drużyna WOPR w Powidzu, mają przygotowywane pomieszczenie ze środków gminy Powidz, bo będą dyżury. Chodzi o to aby gminy dofinansowały i utrzymywały WOPR. Ja powiedziałem, że na terenie naszej gminy mamy swoją drużynę strażacką  WOPR i że jak dofinansowanie to naszych członków WOPR. W Powidzu mają łódź, a nie mają silnika i chodzi o współfinansowanie zakupu silnika do łodzi.
Jeśli chodzi o problemy szpitala, nie ma problemu Pani Dyrektor może na sesje przyjechać, uważam aby Panią Dyrektor i Starostę zaprosić na najbliższą sesję niech przedstawią sprawę szpitala.

Radny p. R. Staśkiewicz powiedział, że dużo zanieczyszczeń jest z jachtów, bo nie ma pobudowanego miejsca zrzutu.

Radna p. E. Kobielska – prośba aby dowiedzieć się ile taki punkt zrzutu będzie kosztował

Radna p. R. Staśkiewicz – pytał w sprawie kanalizacji – co w tej sprawie – termin już drugi minął.
Pan Wójt odpowiedział, że prowadzone są rozmowy. Pani Irena rozmawiała i na dzień dzisiejszy firma ma przygotowane dokumenty na dokumentację.

Radny p. S. Basiński powiedział, że nasuwa się pytanie, jakie są kary w umowie. Wójt odpowiedział, że w tej chwili nie pamięta.

P-cząca Komisji p. E. Kobielska poddała pod głosowanie Kto z Pań Radnych Panów  Radnych jest za przyjęciem informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym”.
W wyniku głosowania 15 radnych było „za” i stwierdziła, że w)w informacja przyjęta została jednogłośnie.
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2)  Reforma Oświaty.

Głos zabrała P. Sekretarz i powiedziała, że państwo radni otrzymali tak ogólną informację. Jeśli chodzi o gminę Ostrowite to mamy dwie szkoły podstawowe i jedno gimnazjum. Proponujemy państwu radnym aby włączyć oddziały gimnazjalne do szkoły podstawowej w Ostrowitem, ponieważ tych oddziałów będzie II i III klasa po dwa oddziały. Proponujemy również żeby obydwie szkoły podstawowe od razu były ośmioletnimi szkołami podstawowymi, tak zakłada reforma oświaty. To takie główne założenia wielkich możliwości nie mamy.

Radny p. S. Basiński – mam pytanie jakie świadectwo ukończenia dostanie w czerwcu 2018 roku uczeń który jest teraz w gimnazjum, a gimnazjum nie będzie.
Pani Sekretarz odpowiedziała, że otrzyma świadectwo ukończenia gimnazjum a wystawi szkoła podstawowa

Radna p. U. Walińska – była propozycja od p. dyrektor, żeby było spotkanie dyrektorów z Komisją Oświaty nie wiem czy takie spotkanie jest przewidziane.

Pan P-czący RG odpowiedział, że zawsze pracowaliśmy na wspólnych komisjach i ten problem możemy rozwiązać dzisiaj i rozmawiać dzisiaj. Tym bardziej, że oprócz Komisji Oświaty inni radni też chcieli być, słyszeć i na czy te rozmowy polegały. Nie widzę problemu, żeby o tym problemie rozmawiać dzisiaj.

Pani Sekretarz powiedziała, że radni będą podejmować uchwałę w sprawie projektu planu sieci szkół, którą trzeba przekazać do Kuratorium i do Związków Zawodowych, którzy mają 21 dni na zaopiniowanie. Opinia Kuratora jest wiążąca. A do 31 marca mamy obowiązek podjąć uchwałę odnośnie planów sieci szkół. Do końca maja mamy obowiązek przyjęcia projektów organizacyjnych.
Od 1 września br. będzie, że 6-cio letnie szkoły podstawowe zostaną przekształcone w 8-mio letnie szkoły podstawowe, a gimnazjum włączone zostanie z dniem 1 września br. do szkoły podstawowej w Ostrowitem. Dalej powiedziała, że nie wszyscy na pewno nauczyciele znajdą zatrudnienie. 

Radny p. S. Basiński – mają być jakieś ograniczenia ilości etatów, czyli jacyś nauczyciele będą bez etatów. Z tego co wiemy co pani dyrektor gimnazjum przedstawiała, nie ma kandydatów na emerytów. Wiemy, że reforma obejmuje także szkolnictwo średnie, gdzie organem założycielskim jest powiat. Czy są prowadzone jakieś rozmowy bo jednak powiatowi ilość klas się powiększy. Chodzi mi o to żeby prowadzić rozmowy ze Starostą na ten temat, przynajmniej uratowania jakiegoś etatu może nie wszystkich ale częściowo i będą mogły być przeniesione do Słupcy.

Pan Wójt powiedział, że takie rozmowy były prowadzone ze Starostą, że w miarę możliwości jakaś szkoła ponadgimnazjalna będzie miała zapotrzebowanie na jakiegoś nauczyciela to też tych swoich nauczycieli chcemy zaproponować. Co się okaże zobaczymy. Ja też będę chciał z poszczególnymi dyrektorami szkół rozmawiać.

Radny p. S. Basiński powiedział, że to rozumie, wiem jak to się odbywa i na pewno wszystkie szkoły średnie w Słupcy będą chciały znając życie zagospodarować, rozdzielić, zatrudnić swoich. 

Pani P-cząca Komisji poddała pod glosowanie Kto z Pań Radnych Panów  Radnych jest za przyjęciem w)w informacji”

W wyniku głosowania 15 Radnych było „za” i stwierdziła, że w)w informacja przyjęta została jednogłośnie.

Pani P-cząca Komisji zarządziła przerwę. 
Po przerwie wznowiła obrady przechodząc do następnego punktu.
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3)  Informacja nt. perspektyw skanalizowania gminy.

Pan Wójt powiedział, że państwo radni otrzymaliście taki plan. Zastanawiam się czy taki plan mamy przyjmować, czy nie, bo jeżeli już to widziałbym coś takiego kolejność poszczególnych miejscowości ustalić. Wiecie też jak to było z drogami. Było robione z tymi drogami pod możliwości pozyskania. Na dzień dzisiejszy pierwsza jest modernizacja oczyszczalni ścieków i robimy tę dokumentacja na Kosewo. Jeżeli byśmy wykonywali te dwie inwestycje, to wiemy, że to będzie przez ileś lat. 

Radny p. G. Gruszczyński, powiedział, że tę kolejność niech ustalają radni następnej kadencji.

Radny p. J. Dranikowski powiedział, że na dzień dzisiejszy trzeba szczególną uwagę zwrócić na oczyszczalnię ścieków.

Pan Wójt powiedział, że wszystko zależy od możliwości pozyskania środków. Wiadomo ile ze swojego budżetu możemy zrobić to państwo wiecie.

Radny p. S. Basiński – kilka uwag do planu kanalizowania. Plan kanalizowania obejmuje ponad 21 km łącznie sieci – 600,-zł za 1m. Z drugiej strony jest, że możliwości oczyszczalni będą przekroczone. W planie mamy trzy pierwsze miejscowości Kosewo, Giewartów i Sienno łącznie jest to ok. 370 osób przy zużyciu wody na mieszkańca 100 l tj. 37m3 . W informacji na str. 4 jest że oczyszczalnia średnio na dobę przerabia 185m3. Ja nie mówię, że modernizacja oczyszczalni nie jest konieczna, ale nie „pompujmy balona”, że ta oczyszczalnia zaraz padnie. W sezonie letnim może być lekkie przekroczenie gdzie w Giewartowie jest więcej ludzi, przy opadach gdzie ileś wody deszczowej dostaje się do kanalizacji, mogą być chwilowe przekroczenia, ale to nie znaczy że oczyszczalnia rozleci się. Proponował bym walczyć o pieniądze na modernizację, ale spokojnie podchodzić do możliwości na dzień dzisiejszy przerobu i przyjęcia tych ścieków, myślę że nie będzie żadnych problemów z przyjęciem tego co w tej chwili na etapie projektowania. Jeśli chodzi o to co Wójt we wprowadzeniu  powiedział, czy robić jakiś plan czy nie. Propozycja utworzenia czegoś na wzór budowy dróg wynikła w tym momencie problemem budowami przydomowych oczyszczalni ścieków. Czy można budować, czy warto budować, czy lepiej jest czekać na wybudowanie kanalizacji sanitarnej, bo jak wiemy, a jak nie wiemy to przekazuję, na pewno najlepszym sposobem oczyszczania ścieków jest oczyszczanie w oczyszczalni. Proponowałem wtedy przy tamtej pierwszej rozmowie, żeby pojawiła się mapa, która była kiedy w gabinecie Wójta Sp. Szczepankiewicza, gdzie była narysowana koncepcja skanalizowania gminy Ostrowite. Wtedy p. Sekretarz mówiła że jest, nie wiem czemu jej dzisiaj nie ma, bo na pewno byłoby prostsze niż te mapki, które są załączone, które tak naprawdę nie wiele wnoszą. Jeśli jest możliwość odszukania tej mapy to byłoby najlepiej. Kolejna sprawa, którą chce poruszyć to pan Wójt mówił, że został złożony wniosek na Kosewo na dofinansowanie, z tego co ja wiem na dzień dzisiejszy we wniosku wymagany było pozwolenie na budowę na ta kanalizację, jeżeli nie ma to jest bardzo mała szansa że dostaniemy. Ale jeszcze do tego w tymże programie złożonym na dofinansowanie kanalizacji, bardzo wysoko były punktowane udział budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Pan P-czący RG – co do planu, który jest tutaj przedstawiony nie wiem czy my mamy przyjmować sztywno wyznaczony po kolei te miejscowości. Wydaje mi się że tych rozpoczętych na najbliższe lata jest już dużo i chyba nie ma konieczności tej kolejności ustalać.

Radny p. W. Główczyński – uwaga do planu – prośba aby kanalizować miejscowości najbliżej położonych oczyszczalni – jest Sienno, Giewartów Hol. , bo z takim zamysłem była budowana oczyszczalnia.

Pan P-czący RG – proponuję przyjęcie planu jako informacja nie biorąc kolejności.

Pan Wójt powiedział, że na różnych spotkaniach dyskutujemy o oczyszczaniu jeziora powidzkiego i moje zdanie jest takie, że w pierwszej kolejności powinna być budowana kanalizacja wokół jeziora powidzkiego – pierwsze dokumentacja na Kosewo.

Radny p. S. Basiński zapytał czy była kiedyś kontrola odpadów ciekłych.
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Pani Lidia Piguła odpowiedziała, ze takie kontrole były i jak są wnioski to kontrolujemy.

Radny p. R. Staśkiewicz – powiedział, że może na te przydomowe oczyszczalnie ścieków zmienić ten regulamin, jak ma być taka możliwość pozyskania środków. 

Pan P-czący RG powiedział, że może poczekać rok i dopiero zmienić, niech to zacznie funkcjonować, bo dopiero ta uchwała weszła w życie. 

Radny p. S. Basiński pytał czy jest pozwolenie na budowę oczyszczalni. Odp., że tak. 

Pani P-cząca Komisja poddała pod głosowanie Kto z Pań Radnych Panów Radnych jest za przyjęciem w)w informacji”
W wyniku głosowania 14 Radnych było „za” i 1 radny „przeciw” i stwierdziła, że w)w informacja przyjęta została większością głosów. 


4)  Informacja w sprawie odpadów komunalnych

Pani Lidia Piguła poinformowała, że przygotowana została krótką informacja. Jesteśmy w trakcie umowy. Jeśli będą jakieś decyzje to dopiero na etapie przygotowania przetargu. 
Radny p. S. Basiński poprosił o przygotowanie zestawienia oddawanych miesięcznie odpadów z rozbiciem na segregację- II półrocze ubiegłego roku w porównaniu do ubiegłych lat.

W tym momencie na stan 15 radnych obecnych jest 14 - obrady opuściła Radna K. Szulc.
Pani P-cząca Komisji poddał pod glosowanie Kto z Pań Radnych Panów Radnych jest za przyjęciem w)w informacji”

W wyniku głosowania 14 Radnych było „za” i stwierdził, że w)w informacja przyjęta została jednogłośnie.


5)  Zaopiniowanie uchwał w sprawach

 a- wprowadzenia zmian w budżecie gminy Ostrowite na 2017 rok

Pani Skarbnik poinformowała, że proponujemy zmiany tylko pomiędzy działami. 

Pani P-cząca Komisji poddał pod glosowanie „Kto jest za podjęciem uchwały”.
W wyniku glosowania 14 radnych było „za” – projekt uchwały przyjęty jednogłośnie.

b- wprowadzenia zmian w WPF Gm. Ostrowite na lata 2017 – 2027.

Pani Skarbnik przedstawiła.

Pani P-cząca Komisji poddał pod głosowanie „Kto jest za podjęciem uchwały”.
W wyniku glosowania 14 radnych było „za” – projekt uchwały przyjęty jednogłośnie.


c- projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju  
    szkolnego

Pani Sekretarz poinformował, że włączamy oddziały gimnazjalne do szkoły podstawowej w Ostrowitem, oraz że SP sześcioletnie w Ostrowitem i Giewartowie przekształcamy w ośmioletnie. Sprawa obwodów szkolnych przedyskutowana jest z dyrektorami i sołectwo Kania i Siernicze Małe dopisane są do Ostrowitego.
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Pani P-cząca Komisji poddała pod glosowanie „Kto jest za podjęciem projektu uchwały”.
W wyniku głosowania 14 radnych „za”  - projekt uchwały przyjęty jednogłośnie.

Na obrady przybyła radna K. Szulc i na stan 15 radnych, obecnych 15.

d-  określenia kryteriów naboru stosowanych na drugim etapie postępowania    
      rekrutacyjnego do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania  
      przedszkolnego prowadzonego przez Gminę Ostrowite oraz określenia dokumentów  
      niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,

Pani Sekretarz powiedziała, że już była podjęta taka uchwała ale tyczyło tylko punktu przedszkolnego w Giewartowie. Przedszkola obwodów nie mają. W dzisiejszej uchwale Giewartów też jest ujęty.

Pani P-cząca Komisji poddała pod glosowanie „Kto jest za podjęciem projektu uchwały”.
W wyniku głosowania 14 radnych „za” i 1 radna „wstrzymała się od głosu” - projekt uchwały przyjęty większością głosów.

e- określenia postępowania rekrutacyjnego do klas pierwszych publicznych szkół   
     podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Ostrowite oraz  
     określenie wartości punktowej oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych  
     kryteriów,

Pani P-cząca Komisji poddała pod glosowanie „Kto jest za podjęciem uchwały”.
W wyniku głosowania 14 radnych „za” i 1 radna „wstrzymała się od głosu” - projekt uchwały przyjęty większością głosów.

f- uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie      
    Powidzkiego Parku Krajobrazowego. 

Pani P-cząca Komisji poddała pod głosowanie „Kto jest za podjęciem uchwały”.
W wyniku głosowania 15 radnych „za”  - projekt uchwały przyjęty jednogłośnie



5. Sprawy różne, wolne wnioski i zapytania 

Pan P-czący RG powiedział, że państwo radni dzisiaj otrzymaliście do zapoznania materiały dot. Programu ochrony powietrza.
Sprawę przedstawiła pani Ewa Loręcka.
Pan P-cząycy RG powiedział, że radni dzisiaj te materiały otrzymali proponuję aby do jutra radni się zapoznali i ewentualnie jutro zajmiemy stanowisko.
Jest jeszcze jedno stanowisko, które państwo radni otrzymaliście dzisiaj odnośnie pism mieszkańców Giewartowa. Dalej odczytał jedno z pism mieszkańców Giewartowa. Czy państwo się zgadzają.?

Radny p. S. Basiński powiedział, że na początku naszego spotkania ustaliliśmy, że odłożyliśmy podpisanie ugody w związku z tym podejmowanie dzisiaj, czy jutro takiego stanowiska przez Radę nie bardzo ma sens, bo wszystko za chwilę może się przewrócić. Uważam, że takim czymś nie powinniśmy się dzisiaj zajmować.

Pan P-czący RG powiedział, że odpowiedź jest na dzień dzisiejszy. Ja już przedłużyłem udzielenia odpowiedzi tym państwu na dzień 10.02.2017r.
Radca Prawny – można jeszcze przedłużyć udzielenie odpowiedzi.
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Pan Wójt – jest wniosek radnego S. Basińkiego – dot. zmian w regulaminie utrzymania czystości, który odczytał. Zwracam się do państwa czy podejmujemy decyzję o zmianę regulaminu.

Pan P-czący RG z tego co wiem jest 8 takich pojemników i firma nie robi problemu odbioru, to myślę, że jest bezzasadne zmiana regulaminu.

Radny p. S. Basiński – jeżeli pojemnik jest odbierany to dlaczego nie może być w regulaminie. Tych pojemników kiedyś było 100 i zostały wyrzucone, już nie chce wracać z jakiego powodu nie zostały ujęte. Po raz kolejny wnioskuje o umieszczenie tego, żeby nie było dyskusji bo się może odmienić i od jutra nie będzie przyjmować firma. Za każdym razem wracam do tego tematu.

Radny p. G. Gruszczyński – jak ta firma odbiera, to po co zmieniać regulamin.

Pani E. Kobielska – Kto jest za wnioskiem p. Basińskiego.

Radna p. P. Przybył zapytała czy dzisiaj taki wniosek musimy głosować.

Radna p. E. Kobielska – sprawy organizacyjne, aby między Komisją a sesja był jeden dzień przerwy, żebyśmy z materiałami które np. otrzymamy mogli się zapoznać.

Pan P-czący RG powiedział, że nie zawsze jest taka możliwość, ale poprzednio był ten odstęp.

Radny p. S. Basiński – składam też wniosek organizacyjny, jest praktykowane w okolicznych gminach że BIP ogłaszane są protokoły z Komisji i Sesji. Drugi wniosek – aby ustalić daty na cały rok posiedzeń Komisji i Sesji, a w szczególnym przypadku można datę zmienić.

Radna p. M. Gospodarek – składam wniosek o dofinansowanie poszerzenie chodnika w Sierniczu Wielkim – kwota 5.000,-zł. Wniosek był składany do budżetu, ale miałam zgłosić na posiedzeniu Komisji.

Radna p. K. Tylska – kontynuując temat bezpieczeństwa, wnioskuję o zamontowanie progu spowalniającego na drodze Izdebno – Jarotki. Jest to prośba mieszkańców zamieszkujących przy tej drodze, jest niebezpiecznie chodzi o prędkość.

Radna p. U. Walińska – powiedziała, że to samo się dzieje u nas na drodze - wieś Jarotki w kierunku Koszar Jarockich.

Radny p. J. Dranikowski – mówimy o bezpieczeństwie składam wniosek na ręce Wójta, P-czącego i Szanowną Radę o ogrodzenie działki w Grabinie – też chodzi o bezpieczeństwo – ta działka jest na skrzyżowaniu dróg i tam też jeżdżą samochody.

Radny p. W. Główczyński – zwracam się z prośbą do Rady, Wójta, p. Skarbnik o dofinansowanie wymiany dachu – na świetlicy wiejskiej w Giewartowie Hol. – kwota 60.000,-zł.

Wójt Gminy powiedział, że powołał Komitet Dni Ostrowitego 10-11.06.2017
Ziemowit Adamczy, Marcin Zawierucha, Mateusz Wojciechowski, Marek Nowakowski, Grażyna Tylman i dodatkowo Zdzisław Baśkiewicz z tego względu, że Dni Ostrowitego będą połączone ze 100-leciem OSP Ostrowite.

Pan P-czący RG – z tego co Radca mi przedstawił, mam propozycję bo rozmawialiśmy miesiąc temu nt. stawek podatku od środków transportowych. I moja propozycja jest taka, aby nie zwlekając w czasie proszę Pana Wójta aby na jutro przygotować uchwałę z propozycją taką jaką Pan wniósł wcześniej, i żebyśmy jutro nad taką uchwałą mogli pracować.
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Radny p. S. Basiński – powiedział, że chciał się odnieść do tego, co zostało przed chwilą zaproponowane i wrócić do mojej propozycji zmiany w podatkach środków transportu – jeżeli mamy 
z powrotem obniżyć do tego co było to obniżmy o taką samą kwotę także te samochody, które dzisiaj nie płacą podatków. Niech będzie wszędzie równo i zmieńmy podatek w tych samochodach na które nikt nie płaci, i wtedy to będzie miało sens i nikt nie będzie przeciwko temu protestował.
Następnie p. Agnieszka Roszak przedstawiła stawki i w: Powidzu, Kleczewie, Słupcy i Kazimierzu Biskupim.

Obrady Komisji opuściły radne p. U. Walińska i p. P. Przybył i na stan 15 radnych obecnych jest 13 radnych.

p. E. Kobielska – powiedziała, że poddaję pod głosowanie propozycje stawek Wójta Gminy, w tym momencie głos zabrał radny p. S. Basiński i powiedział, że to nie będzie proporcjonalne, bo pojawią się stawki maksymalne dla samochodów których nie ma, żebyśmy mieli jasność.
p. S. Basiński zaproponował następujące głosowanie – czy w ogóle chcemy zmieniać te stawki i na jutro Pan Wójt przygotuje propozycje – projekt uchwały. 
p. Ewa Kobielska „Kto jest za wnioskiem, propozycją, którą przed chwilą przedstawiła radny
p. S. Basiński”.
W wyniku głosowania 13 radnych było „za”.

Pan Wójt – powiedział, że wcześniej o dofinansowanie wielu prac padło dużo. Państwo radni niech powiedzą z czego zdjąć, żeby te wnioski zrealizować.

p. Skarbnik – powiedziała, żebyśmy mówili o wolnych środkach musimy zamknąć rok 2016, żeby zamknąć rok budżetowy to mamy termin do 31 marca br.

Pan Wójt pytał czy te wnioski mamy rozpatrzeć, czy odraczamy do kwietnia.
p. Ewa Kobielska powiedziała – odraczamy do kwietnia po zamknięciu roku budżetowego 2016. 

p. E. Kobielska poddała pod głosowanie „Kto jest za tym aby wnioski majątkowe rozpatrzyć po zamknięciu roku budżetowego 2016 , czyli po 31 marca br.”. 
W wyniku głosowania 11 radnych „za”, 1 radny „przeciw” i 1”wstrzymał się od głosu”. 

Radny p. S. Basiński – powiedział, że chciałby dowiedzieć się jak to jest z tymi karami – kanalizacja Kosewo. Wójt odpowiedział, że 228,-zł. za każdy dzień zwłoki od 02.12.12. Cały projekt na 76.260,-zł.
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